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INQUÉRITO 
  
 
Boa tarde/ Boa noite. Chamo-me............ e estou a colaborar com a empresa 
Eurosondagem, S.A. num estudo de opinião. Peço-lhe o favor de me responder a 
algumas perguntas. As suas respostas são totalmente confidenciais e serão 
utilizadas unicamente para fins estatísticos. 
 
 

PERFIL DO ENTREVISTADO 
 
 
P - 1 → Sexo 
 

FEMININO....................................................................  
 

MASCULINO.................................................................  
 
 
 
P – 2 → Faixa Etária 
 

Dos 18 aos 30 anos.......................................................  
 

Dos 31 aos 59 anos........................................................  
 

60 anos ou mais..............................................................  
 
 
 
P – 3 → Região 
 

Norte (Minho, Douro e Trás-os-Montes)...........................  
 

Área Metropolitana do Porto............................................  
 

Centro (Beiras, Estremadura e Ribatejo)...........................  
 

Área Metropolitana de Lisboa...........................................  
 

Sul (Alentejo e Algarve).....................................................  
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QUESTÃO 
 
 
 
P- 4 → Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (Legislativas 
2009) em que Partido ou Coligação votaria? 
 

PS – Partido Socialista.................................................  
 

PPD/PSD – Partido Social Democrata..........................  
   

CDU – Coligação Democrática Unitária.........................  
 

CDS/PP – Partido Popular.............................................  
 

BE – Bloco de Esquerda................................................  
 

Outro Partido/Branco/Nulo...........................................  
  

NS/NR...........................................................................  
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---   FFFIIICCCHHHAAA   TTTÉÉÉCCCNNNIIICCCAAA   ---    
 

 

Estudo de Opinião efectuado pela Eurosondagem, S.A. para o Expresso, SIC e Rádio 

Renascença, nos dias 13 a 16 de Setembro de 2009. 

Entrevistas directas e pessoais, com voto recolhido em urna. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente em Portugal Continental. 

A amostra foi estratificada por Região e aleatória no que concerne ao Sexo e Faixa Etária.. 

Foram efectuadas 2.261 tentativas de entrevistas e, destas, 213 (9,4%) não aceitaram colaborar 

Estudo de Opinião. Foram validadas 2.048 entrevistas, correspondendo a 90,6% das tentativas 

realizadas. 

O erro máximo da Amostra é de 2,17%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social. 

 

Lisboa, 17 de Setembro de 2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 
 
 
 
 
 

Rui Oliveira Costa 
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P-1  - Sexo 
  

  
    

 
Feminino 1069 52,2% 

 
Masculino 979 47,8% 

 
Total 2048 100,0% 

    P-2 Faixa Etária 
  

  
Global 

 
Dos 18 aos 30 anos 410 20,0% 

 
Dos 31 aos 59 anos 1083 52,9% 

 
Mais de 60 anos 555 27,1% 

 
Total 2048 100,0% 

    P-3 Regiões 
  

  
Global 

 
Norte 408 19,9% 

 
AM Porto 310 15,1% 

 
Centro 616 30,1% 

 
AM Lisboa 511 25,0% 

 
Sul 203 9,9% 

 
Total 2048 100,0% 
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P- 4 → Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República  (Legislativas 
2009), em que Partido ou Coligação votaria?  
 
 
 

  Global 

PS - Partido Socialista 29,6% 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 26,9% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7,1% 

CDS/PP - Partido Popular 7,1% 

BE - Bloco de Esquerda 8,2% 

Outro Partido/Branco/Nulo 6,1% 

NS/NR 15,0% 

Total 100,0% 
 
 

-PROJECÇÃO- (*)  
 
 

  Global 

PS - Partido Socialista 34,9% 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 31,6% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 8,4% 

CDS/PP - Partido Popular 8,4% 

BE - Bloco de Esquerda 9,6% 

Outro Partido/Branco/Nulo 7,1% 

  
Total 100,0% 

 

  
(*)NOTA - Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que 
responderam "NS/NR" se abstêm 
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P- 4 → Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República  (Legislativas 2009), 
em que Partido ou Coligação votaria?  
 

   
 
 

 
Feminino Masculino 

PS - Partido Socialista 28,5% 30,8% 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 28,3% 25,2% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 6,2% 8,2% 
CDS/PP - Partido Popular 7,2% 7,0% 
BE - Bloco de Esquerda 7,5% 8,9% 
Outro Partido/Branco/Nulo 5,7% 6,4% 
NS/NR 16,6% 13,5% 

Total 100,0% 100,0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Eleições Legislativas  17 SETEMBRO 2009  Página 11 

 
 
 
 
 
 
 

   
IIInnnttteeennnçççãããooo   dddeee   VVVoootttooo   

 
 
 
 
 

 
DDDeeesssdddooobbbrrraaammmeeennntttooo      

   
PPPooorrr   

   
FFFaaaiiixxxaaa   EEEtttááárrriiiaaa 

 

 
 

 
 
 
 
 



 
 

Eleições Legislativas  17 SETEMBRO 2009  Página 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
P- 4 → P- 4 → Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República  (Legislativas 
2009), em que Partido ou Coligação votaria?  

   
 
 
 

 
18 - 30 31 - 59 60 ou + 

PS - Partido Socialista 28,3% 31,4% 27,2% 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 24,4% 27,7% 27,0% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 4,6% 6,1% 11,0% 
CDS/PP - Partido Popular 6,1% 7,1% 7,9% 
BE - Bloco de Esquerda 11,7% 8,7% 4,5% 
Outro Partido/Branco/Nulo 8,0% 5,1% 6,5% 
NS/NR 16,9% 13,9% 15,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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ATRIBUIÇÃO DE MANDATOS 
 
 

Os Partidos Políticos Portugueses têm um histórico Eleitoral (o do BE é mais recente) que 
permite com um elevado grau de probabilidade antever que mandatos obteriam se tivessem 
determinado percentagem de votos. 
Foi este o exercício que elaborei, e que permite presumir o reflexo em deputados de um 
eventual resultado eleitoral. Não se trata pois, de sondagens distritais. 
Fora deste exercício estão os círculos de emigração que não têm um comportamento similar 
às alterações eleitorais. 
 
     Rui Oliveira Costa  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: É importante referir o método, para por exemplo os Algarvios não 
julgarem que a atribuição de Deputados resulta de um Estudo lá feito. 
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PREVISÃO DE DEPUTADOS FACE AO RESULTADO DA SONDAGEM 
 
Partido 

 
PS 
 

PPD/PSD 
 

CDU 
 

CDS/PP 
 

BE 
 

OP/ 
B/N 

 
DEPUTADOS 

Percentagem 34,9% 31,6% 8,4% 8,4% 9,6% 7,1% 230 
 
Aveiro 6 7 - 2 1 - 16 
 
Beja 2 - 1 - - - 3 

 
Braga 7 / 8 7 / 8 1 1 / 2 1 - 19 

 
Bragança 1 2 - - - - 3 

 
Castelo Branco 2 / 3 1 / 2 - - - - 4 

 
Coimbra 4 / 5 4 / 5 - - 1 - 10 

 
Évora 1 / 2 0 / 1 1 - - - 3 

 
Faro 4 3 - - 1 - 8 

 
Guarda 2 2 - - - - 4 

 
Leiria 3 5 - 1 1 - 10 

 
Lisboa 17 / 18 13 / 14 5 4 / 5 6 / 7 0 / 1 47 

 
Portalegre 1 / 2 0 / 1 - - - - 2 

 
Porto 16 / 17 13 / 14 2 3 4 - 39 

 
Santarém 4 3  1  1 1 - 10 

 
Setúbal 6 / 7 3 4 1 2 / 3 -  

17 
 
V. do Castelo 2 3 - 1 - - 6 

 
Vila Real 2 3 - - - - 5 

 
Viseu 3 5 - 1 - -  

9 
 
Açores 3 2 - - - - 5 

 
Madeira 2 4 - - - - 6 

 
EMIGRAÇÃO 

 
? ? ? ? ? ? 

 
 

4 

 
TOTAL 

 
88 / 96 80 / 87 15 15 / 17 18 /20 0 / 1  

 
Faltam atribuir os 4 Deputados pelos Círculos da Emigração 
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